[loHATUE norapudma




NMoHsATUe Aorapucoma

Aoz2apudmom nonorKumenovHoz20 uucaa b no
OCHOBAHUM A HA3bleAOM noka3ameb
cmeneHu, 8 KOMOPYro HY»ZHO eo3eecmu

YuUcno a, umobsl nonyuums uucno b

log b =c
a=b (a#1,a>0,b>0)

log b
a =b

- OCHOBHOE AOrapncmmnyecKkoe ToOXAECTBO
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NMpumepni

log,8= 3 23=g;

log,729 = ¢ 36 =729;
log,,25 =3, (0,2)2 = 25;
log,8= ;5 415=g:
log,2= 1, 21=2;
log,,1=19, 10°=1;
log,y1/7 = .0,5, 4995=1/7;
log,,, 10000 = .4, 0,1+ = 10000.



CBeAeHUs N3 UCTopun

NMoTpeOHOCTL B CJIOXKHbLIX pacyétax B XVI Beke ObICTpPO pocna, U
3HauYUTeNnbHaA 4acTb TPYAHOCTEU Oblyla cBsi3aHAa C YMHOXEHUEeM U
AeneHneM MHOro3Ha4yHbIX 4ucen, a TakKXe u3Brie4eHuem KopHeun. B
KOHUEe BeKa HECKOSIbKMM MaTeMaTukam, No4YTu OAHOBPEMEHHO, npuLuna
B ronoBy wuaes: 3aMeHUTb TPYOAOEMKOEe YMHOXEeHUe Ha NpocToe
crioXXeHue, COrnocTaBUB C NANMOMETP BReCKEM LHIMX TadpuiMeTU4YeCKoun
nporpeccuu. Torpa 7 aeneHuve

aBTOMaTU4YeCKMU 3amMeHsieTcs Ha

Henamepumo Ooriee NpPocToe U HagdeXHoe
» BblYUTaHue, a U3BrieYeHNe KOPHsA CTENeHu n
CBOAUTCA K AeneHuo  norapudpma
. NOAKOPEHHOro BbipaxeHusi Ha n. MepBbIiM
" 3Ty uaew ony6nukoBan B CBOEN KHUre
«Arithmetica integra» Muxaanb Lmudens,
KOTOpPbIA, BMpPOYEeM, He  MPUNIoXKUN
CepbEe3HbIX YCUITUN ONA peannu3auum cBoeu
naew.




CBeAeHNsa U3 uctopmmn

B 1614 rooy WOTNaHACKUN
MaTemMaTuk-nroouTenb JDKoH
Henep onyonukoBan Ha
FTATUHCKOM fI3blKe COYMHEeHue nop
HasBaHUeMm «OnucaHue

youeumersbHOU mabnuubi

no2apugpmos». B Hem Obino
KpaTKkoe onucaHue norapudgpmoB u
MX CBOUCTB. TepMuH norapudm,
npeanoXeHHbIN Henepom,

yTBepounca B Hayke. Teopwuiro
norapudgpomoB Henep wusnoxun B
apyroun ceBoeu KHure «focTtpoeHue

CnoBo Js102apuchmMm NpOoymMEBIAVET] L0 WP eYe CKaD o ¢
(ymcno) wn apivuop nEEPMdEMeB), N  NEPERGEROICS,
criefoBaTenbHO, Kak OTHDOGMeETHMOCR 1619 roay ero CbIHOM.




CBeAeHUs N3 UICTOopUN

Norapncpmbl HeoObIYaMHO OLICTPO BOWMKM B NpPakTUKy. N3obpetaTtenu
norapucpmoB He OrpaHMYUIIUCb pa3paboTkon HoBoU Teopuun. bbino
CO30aHO NpaKTU4Yeckoe cpeacTBO — Tabnuubl norapudpmoB, — pe3Ko
NnoBbICUBLUEE NMPOU3BOAUTENBLHOCTb TpyAa Bbluucnutenen. lobaBum,
YTO yXXe B 1623 r., T. €. BCero 4yepes 9 feT nocrie usgaHua nepBbix Tadbnuuy,
aHrMUUCKUM mMatemaTukom [J. NaHmepom Obina un3obpeTteHa nepBas
norapugpmuyeckas rnuHenKa, ctaBwasi padboyMM WHCTPYMEHTOM Ans
MHOIMX NOKOMEHUMN.
lMepBble Tabnuubl
norapucgpmoB cocTaBri€Hbl
He3aBMCUMO Apyr OT Apyra
LWOTNAHACKUM
MaTeMaTUKOM LK.
Henepom (1550 - 1617) wm
wBeuuapuem HU. Bropau
(1552 - 1632).
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OCHOBHbIE CBOUCTBA AOFraApPUCOMOB
. log,(bc) =log,b + log,c

6. log,a=1
- loga(b:c) =log,b —logac 4,0 1 _
1
. logaK b — Eloga b 8. loga % — _1
. loga bk =k loga b 9. loga b= :Ong
0ogca

. log xb™ = %logab



Ne |3amanme BapuaHThl 0TBETOB
1.
A)0; B)32; B)1; N1.
A)4; B)64; B)16; I)3.
4.
5. A)25 B)9; B)2l; T) 90.
6.
7.
8. A-1; B)l; B)-02; 1)02.
9.

10.




lMoHsATMEe Aorapucpbmmnyeckon pyHKLUUMN

PYHKLUIO BUACD
y=log x,raea#1,a>0,x>0

HA3bIBAIOT

AOrapmncpmmyeckomn cbyHkumeu



yA

rpacbmuk Aorapucpmm4eckomu cbyHKLUUMU
y=logx,a#1,a>0

y =log x, a>1 y=log x,0<a<T

yA




CBonUCTBA PYHKUMM:

1. D(y) = (0; +=),
E(y) = (-; +=).
2. a) Hyam coyHkumm: y =0 npu x = 1;
6) To4yek nepecevyeHuss ¢ OCbio OPAMHAT
HeT.

3. da)pua>1 pyHkumnsa sospactaeT Ha (0; +=);
6) npu 0 < a < 1 cpyHKuMs ybbeisaeT Ha (0; +x).

In (<)

logo.5 (X)




JlorapundmMmunyeckue

YpaBHeHue, coaepxa
3HaKOM forapudma nnam (1) B ero OCHOBaHUMU,

Ha3blBaeTCca norapuPmMmmniecKkmm YPaBHEHUNEM.

1) MpocTenwme: log_ x = b.

PeweHune: x=a® O3 He Hapo !

2) CBoafALuMECS K MPOCTENLUMM:! log f(x) = log, h(x)

0
f(x) = h(x)
<f(x) >0 }
h(x) >0 [OA3




MeToAab!l pelwieHUa norapndpmmyeckKknx
e Ucnioab3oBaHue Wp@nﬂﬁ)rapnqma

logh=c < b=ada"
[ Ipumep:
log, (S + 3log,(x -3)) =3
Penienue:
5+3log,(x-3) = 2°
3log,(x-3) =8-3|:3
log,(x-3)=1
x-3=2!
X=5
OtBert: 5



MeToAabl peLueHUA norapudPMmnyecKmnx

e Ucnoan3osanue YRABHEMMhudbMoB
[Ipumep.
log.x + log.(x + 3) = log,(x + 24),
Pemienue:
O0.1.3.: x>0, |
1 x+3>0,
x+24>(
log, (x(x + 3)) =log,(x + 24)
x(x+3)=x+24 ;
xX>+2x-24=0
x={-6;4} X = -6 -II.K.

OTtBeTt: Xx=4



MeToabl peweHus norapmdpmmyeckmx
ypaBHEHUMU

e MeToa NOACTAHOBKHU
[Ipumep.
lg’x - 3lgx +2 =0
Pemenue:
lgx=t lgx=1
t2-3t+2=0 lgx=2 x=4{10:100}
t=1,t=2




Aozapugpmuueckue HepaseHcmeaa

Hepaeencmea euda log_f(x) > log_g(x), z0e a # 1,
a>0
Has3vlearom nozapugpmuuecKumu HepaseeHcmMeamu

log flx) > log_g(x)

a> 1 O<a<l
f Ex; > g(x) f Ex; < g(x)
s flx)>0 1 flx)>0
2(x)>0 }02[3 g(x)>0 } OA3




Aorapuncommnyeckmne HepaseHcTBa. llpumepsbl

Mpumep 1 Mpumep 2
log,(2x —4)>log,(14 - x) log, (16 +4x —x?)< -4
2
mx. 3>1, mo ¢p—yus eo3p. 1\7*
Iog1(16 +4x—x2)glog1(—j
2x -4 >14 —x, 2 2\2
2x —4 >0, log1(16 +4x—x2)§log116
14 — x >0,’ 21 2
) mx. —<1,mo ¢ —yus ybuis.
3x >18, 2 ¢ g
X >2, 16 +4x —x*>16,
X <14; 16 +4x —x?% > 0; —MLIHee ycnoBue
x> 6 4)2(—x2 >0
Ix >2 x°—4x <0
. —4)<
0—o0 0 > >
2 6 14 X 0 4 X

Omeem: (6; 14). Omeem: [O; 4].



Aorapuncommnyeckmne HepaseHcTBa. lpumepsbl

Mpumep 3

lgx +1g(45 —x) <2 +Ig 2
Ig(x(45 —x))<Ig100 +Ig 2
lg(45x—x2)<lg 200

mx. 10>1, mo
(45x —x? <200,
145 —x >0,
X > 0,

(x? —45x +200 >0, |x =5,

Ix <45, x, = 40;
X > 0;
oY — o' ot >
O 5 40 45 X

Omeem: (0; 3) U (40; 45).

Mpumep 4
log>x*—5log,x +1<0 043 : x >0
(2Iog2x)2 —5log, x +1<0
4log? x —5log,x +1<0
nyctb log,x =t, Torga
4t* -5t +1<0
H.¢p.: 4t* -5t +1=0

t1—1

=7
7 + - +

1, =1, 1 1 t

1— <t <1 4

4

BepHeMcsa K ncxogHou nepeMeHHoU

1

log,x <1, 7T k.a =270

5N
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<x<?2 Oreet :[42; 2]



